



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
01 - 08 января 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глава Таймыра побывал с рабочим визитом в посёлках Байкаловск и Воронцово

2. СМИ о городе Дудинке:

- Музейный день в полярную ночь

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Жителю Норильска грозит штраф за запуск фейерверка из окна квартиры
- Потанин стал самым богатым российским миллиардером

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков навестил бойцов, проходящих лечение в БСМП
- В 2025 году в Красноярском крае на государственную помощь в форме социального контракта будет направлено более 2 млрд рублей
- Промышленность в крае продолжает терять в объемах производства
- Несколько десятков жителей края могут оштрафовать за запуск фейерверков

5. СМИ о России:

- Чернышенко: турпоток по России в 2024 году станет рекордным
- Закон о языках народов России должны разработать за пять месяцев
- За 2024 год из России депортировали больше 80 тысяч мигрантов-нелегалов
- Российские вузы перейдут на новую схему обучения в сентябре 2026 года
- Мазутное бедствие в Крыму: ситуация может ухудшиться – Аксенов
- Депутат рассказал о популярных в 2025 году схемах мошенничества

6. СВО:

- Два сотрудника МЧС погибли при тушении пожара после атаки дронов в Энгельсе
- ВСУ в Курской области потеряли более 50 тысяч военнослужащих
- Трамп не пойдет на уступки Путину в вопросе Украины, заявил Келлог

7. Разное

- Об образе победы
- Время специальных военных операций
- Невоенный анализ. 8 января 2025

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Глава Таймыра побывал с рабочим визитом в посёлках Байкаловск и Воронцово

Глава Таймыра побывал с рабочим визитом в посёлках Байкаловск и Воронцово. Менее чем за год руководитель района, как и обещал, успел посетить все самые отдалённые территории полуострова.

В Байкаловск врачи наведываются, как говорится, проездом – на 3–4 часа. Осмотреть всех не успевают. С лекарствами бывают перебои, когда небо закрыто по погодным условиям. Но это ахиллесова пята всех отдалённых посёлков Таймыра. Сейчас необходимые препараты в наличии, ФАПы работают в штатном режиме. Кроме этого, Алексей Членов проверил школу и детский сад, почту и библиотеку, оценил ассортимент и цены в магазине.

— Новый год, а нет ни овощей, ни фруктов. Дети приедут, а кормить нечем.

Ситуация должна измениться с открытием зимников. Дорожное и воздушное сообщение, отопление, аварийное жильё, программа переселения, взаимодействие с недропользователями и работа соцучреждений – вопросы что в Байкаловске, что в Воронцово у людей одни. Особенно что касается рыбной ловли в границах посёлков.

— Допустим, полиция едет. Мы спокойно стоим. Они не будут спрашивать – поехали штраф оформлять.

Алексей Членов пообещал сельчанам привезти рыбинспектора по весне, чтобы тот объяснил их права и обязанности: где, в каких границах и сколько можно ловить рыбы.

— С рыбнадзором мы разговариваем – они чётко говорят, что можно, что нельзя именно для себя ловить. То, что на продажу, это уже получается промышленный лов.

Ещё одна насущная для Воронцово проблема – сотовая связь. В 2023 году посёлок попал в федеральную программу «Устранение цифрового неравенства». Но подрядчик не успевает исполнить контракт в срок из-за задержек поставок оборудования. Поэтому дату запуска мобильной связи перенесли на 30 июня.

Часть накопившихся вопросов глава Таймыра решил на месте, особо острые взял на карандаш.

Алексей Членов, глава Таймыра: «Первое – обсудили вопросы, касающиеся организации работы почты. Прекрасно понимаем, что условия, в которых почта работает сейчас, это невозможно. Поэтому совместно с депутатами прорабатываем вопросы по оптимизации, чтобы этой работой могли заниматься также руководители органов местного самоуправления на местах».

Вести-Таймыр

2. СМИ о городе Дудинке

Музейный день в полярную ночь

В Дудинке прошла традиционная акция. В этом году её посвятили культуре и традициям Китая. Ощутить атмосферу Поднебесной помогли костюмы сотрудников музея и различные мастер-классы. Участники учились писать иероглифы, рисовать панд, изготавливать маски дракона, традиционные китайские фонарики и вееры, а также эксклюзивные украшения из эпоксидной смолы.

Не обошлось без китайской чайной церемонии и восточных песен и танцев.

Вести-Таймыр

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Жителю Норильска грозит штраф за запуск фейерверка из окна квартиры

Как рассказали в полиции Красноярского края, в соцсетях появилось видео опасного запуска фейерверка из окна многоквартирного дома в Норильске на улице Нансена. Пиротехника быстро нашли — им оказался 59-летний мужчина.

Фейерверк житель запустил в ночь на 1 января. Он не только пренебрег всеми правилами собственной безопасности, но и поставил под угрозу имущество других людей — пиротехнический заряд мог попасть в чужие квартиры или в людей.

На жителя Норильска составили административный материал за нарушение правил пожарной безопасности. Теперь мужчине грозит штраф до 15 тысяч рублей.

krsk.kp.ru

Потанин стал самым богатым российским миллиардером с состоянием в \$31,8 млрд

Самым богатым российским миллиардером стал владелец «Норникеля» Владимир Потанин. Его состояние оценивается в \$31,8 млрд, следует из данных рейтинга Bloomberg Billionaires Index (BBI).

«Состояние российских миллиардеров в 2024 году выросло на \$18,5 млрд. <...> Самым богатым российским миллиардером стал <...> Потанин. Его состояние за год увеличилось на \$736 млн и достигло \$31,8 млрд», — цитирует результаты рейтинга «Газета.Ru».

Второе место у бенефициара НЛМК Владимира Лисина, который стал богаче на \$5,05 млрд и теперь владеет \$29 млрд. Третье место у совладельца «Лукойла» Вагита Алекперова с состоянием в \$27,2 млрд. Четвертое место у совладельца «Новатэка» Леонида Михельсона с состоянием \$24,8 млрд. Пятое — у бенефициара «Северстали» Алексея Мордашова с состоянием в \$24,2 млрд.

Красный Север

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков навел бойцов, проходящих лечение в БСМП

В канун православного Рождества Михаил Котюков проверил, как в Красноярске получают медицинскую помощь бойцы СВО. Глава региона посетил Красноярскую межрайонную клиническую больницу скорой медицинской помощи им. Н.С. Карповича, пообщался с врачами и пациентами.

Главный врач БСМП Сергей Гребенников рассказал Губернатору, что ребята из зоны специальной военной операции проходят лечение в трёх отделениях клиники – хирургии, нейрохирургии и травматологии. Врачи оказывают им современную помощь, включая оперативные вмешательства и лечение осложнений после полученных травм. Персонал помогает бойцам и в бытовом плане: связаться с родными и даже восстановить потерянные документы. Перед Новым годом учащиеся Красноярского кадетского корпуса и Мариинской гимназии организовали для пациентов – участников СВО на территории больницы концерт.

В нейрохирургическом отделении Михаил Котюков поговорил с выздоравливающими бойцами, поинтересовался, есть ли у них какие-нибудь просьбы и пожелания. Ребята выразили благодарность врачам и медперсоналу за комфортные условия лечения. Отметим, что в клинике лежат как жители края, так и других регионов России.

Губернатор пожелал всем бойцам скорейшего выздоровления. «Мы сделаем всё, что необходимо, для вашего скорейшего восстановления. Если есть какие-то потребности и просьбы, мы всегда рядом. Если нужна помощь в ваших регионах, тоже постараемся помочь», – обратился он к ребятам. В заключение руководитель региона поздравил бойцов с наступающим Рождеством.

В настоящее время в БСМП продолжают лечение несколько десятков бойцов СВО. В канун Нового года всем таким пациентам передали фрукты и сладости, а перед Рождеством – небольшие подарки.

Красноярский край

В 2025 году в Красноярском крае на государственную помощь в форме социального контракта будет направлено более 2 млрд рублей

Последние четыре года у жителей Красноярского края есть возможность улучшить благосостояние своей семьи с помощью социального контракта. С 2021 по 2024 годы финансовую поддержку на развитие своего дела, личного подсобного хозяйства, поиск работы и переобучение получили более 30 тысяч семей.

Ирина Пастухова, министр социальной политики Красноярского края: «Данная мера поддержки, которая предоставлялась в рамках нацпроекта «Демография», будет продолжена в 2025 году уже в рамках нового нацпроекта «Семья». Время доказало действенность такой помощи, ведь благодаря ей десятки тысяч семей Красноярского края смогли преодолеть семейные финансовые трудности. В текущем году на данное направление будет выделено более 2 млрд рублей из федерального и краевого бюджетов, на которые планируется заключить около 7 тысяч социальных контрактов».

Напомним, заключить социальный контракт могут семьи или одиноко проживающие граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации, и чей доход, по независящим от них причинам, не превышает величину прожиточного минимума. Максимальный размер выплаты на развитие своего дела составляет 350 тыс. рублей, на ЛПХ – до 200 тыс. рублей.

При заключении соцконтракта по направлению «поиск работы» заявителю может быть оплачено профессиональное обучение в размере до 30 тыс. рублей, а также перечисляются выплаты в размере прожиточного минимума сразу же после заключения соцконтракта и на протяжении трех месяцев после подтверждения трудоустройства.

Подать заявление на получение господдержки можно дистанционно на портале госуслуг или лично через МФЦ или территориальное отделение соцзащиты по месту проживания. С полной информацией о социальном контракте можно ознакомиться на сайте министерства социальной политики Красноярского края по ссылке: <https://szn24.ru/supports/sotsialnyy-kontrakt>.

Красноярский край

Промышленность в Красноярском крае продолжает терять в объемах производства

По итогу ноября 2024 промышленное производство в Красноярском крае сократилось на 4,4% по отношению к тому, что было в этом же месяце год назад. Такие данные опубликовал Красноярскстат.

Ощутимее всего были потери в сегменте добычи полезных ископаемых, объемы которой сократились на 7,1%. Также на 3,2% снизилось производство в обрабатывающей сфере, на 1,6% — в энергетике и на 5,1% — в ЖКХ.

По итогу же 11М2024 от результатов аналогичного периода 2023 отстали только добыча полезных ископаемых (на 3,9%) и ЖКХ (6,5%). А переработка и энергетика прибавили 1,1% и 4,8% соответственно.

В целом же промышленность края за неполный год потеряла в объемах 0,6%. Что будет по году, пока не ясно — полные данные будут опубликованы лишь в конце января. Однако в 2023 декабрь год к году показал снижение на 3,7%, а по итогу 12 месяцев оно было 5,8%.

ДК

Несколько десятков жителей Красноярского края могут оштрафовать за запуск фейерверков

За первые пять дней новогодних праздников сотрудники полиции Красноярского края зафиксировали свыше 50 нарушений по ограничению использования пиротехнических изделий. Более 40 из них были связаны с запуском фейерверков и петард, остальные — с их незаконной продажей.

Напомним, ограничение на использование пиротехнических изделий в Красноярском крае ввели на период с 31 декабря 2024 года по 8 января 2025 года для обеспечения безопасности жителей. Контролируя соблюдение указа губернатора, сотрудники полиции сделали основной упор на профилактику — провели около 10 тысяч бесед с жителями края по разъяснению ограничений в использовании пиротехники.

Но, несмотря на это, некоторые красноярцы все равно создавали опасные ситуации, поэтому их привлекли к ответственности.

«В основном зафиксированы случаи запуска фейерверков в опасной близости от многоэтажных домов и в местах, где они могли причинить вред здоровью граждан, либо нанести материальный ущерб», — рассказал начальник пресс-службы ГУ МВД края Владимир Юрченко.

Собранные сотрудниками полиции материалы, в которых усматривались признаки статьи 20.4 КоАП РФ (нарушение требований пожарной безопасности), направили в отдел надзорной деятельности МЧС для принятия процессуального решения. Нарушителям грозит предупреждение или наложение штрафа в размере от 5 тысяч до 15 тысяч рублей.

По фактам незаконной продажи пиротехнических изделий проводятся проверки по признакам правонарушения, предусмотренного статьей 14.1 КоАП РФ (Осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без лицензии).

В ГУ МВД отметили, что мероприятия по охране общественного порядка продолжаются и призвали жителей воздержаться от покупки и использования пиротехники. «Использование фейерверков и петард может привести к серьезным травмам или вызвать пожар. Кроме того, за нарушения в части ограничений в использовании пиротехники вы можете быть подвергнуты административному наказанию», — предупредили в полиции.

Комсомольская правда

5. СМИ о России

Чернышенко: турпоток по России в 2024 году станет рекордным

Количество туристических поездок по России за 2024 г. составит около 92 млн и станет рекордным за всю историю, рассказал Дмитрий Чернышенко, сообщается на сайте правительства РФ.

Согласно данным Росстата, сообщает Чернышенко, турпоток по России с января по ноябрь 2024 г. вырос на 11% по сравнению с аналогичным периодом 2023 г. и составил 79,2 млн поездок.

«Такой рост приближает нас к выполнению поставленной президентом России Владимиром Путиным цели: к 2030 г. достичь 5% доли туризма в ВВП страны и 140 млн туристических поездок», – отметил Чернышенко.

Вице-премьер заявил, что поток туристов из-за рубежа увеличился, особенно на Дальнем Востоке. В Хабаровском крае число турпоездок увеличилось в три раза, в Амурской – в 2,4, в Приморье – в 2,1.

По количеству турпотока лидируют Москва, Краснодарский край, Санкт-Петербург, Крым, Татарстан, Свердловская, Тюменская и Ростовская области и Ставропольский край. Также вырос спрос на поездки в Республику Тыву (плюс 64,8%), Чечню (плюс 58,8%) и Рязанскую область (плюс 46,5%).

Министр экономического развития РФ Максим Решетников отмечал две важные тенденции в развитии внутреннего туризма: рост туристических центров, особенно в Сибири, и рост поездок иностранных туристов.

Ассоциация туроператоров России (АТОР) ранее сообщила, что внутренний организованный турпоток, предварительно, вырос на 8% по сравнению с 2023 г., а в пятерку самых популярных направлений вошли Краснодарский край, Москва, Санкт-Петербург, Кавминводы и Крым.

По прогнозу Российского союза туриндустрии (РСТ), по итогам 2024 г. количество внутренних туристических поездок достигнет 96 млн, что на четверть больше, чем в 2023 г.

Ведомости

Закон о языках народов России должны разработать за пять месяцев

В России появится государственный реестр языков народов страны. Для этого президент Владимир Путин поручил до 1 мая разработать и внести в Госдуму проект закона о языках народов РФ, существенно перерабатывающий его исходную версию от 1991 г. Об этом говорится в перечне поручений от 30 декабря. В нем также обозначена задача по систематизации статусов языков.

Закон о языках народов России принимался более 30 лет назад, еще до вступления в силу Конституции 1993 г., отмечает управляющий партнер адвокатского бюро «Пропозитум» Дмитрий Галанцев. Но это обстоятельство, по его словам, не превращает закон в исторический реликт. Эксперт обращает внимание, что нормы закона действуют практически

в неизменном виде и сейчас, продолжая выполнять ключевую функцию – обеспечение охраны прав граждан России на пользование различными языками в повседневной жизни. Например, главы 3–4 закона регламентируют аспекты использования языков в работе органов власти и организаций, включая суды, нотариат и СМИ, говорит Галанцев.

«Альтернативного закона, который регулирует эти вопросы, на федеральном уровне сейчас не существует. Поэтому невозможно утверждать, что он утратил свою ценность или значимость», – подытожил он.

До 1 июня правительство и Совет при президенте по реализации госполитики в сфере поддержки русского языка и языков народов РФ также должны будут разработать проект основ государственной языковой политики. Ответственными за перечисленные поручения назначены председатель правительства Михаил Мишустин, а также советник президента Елена Ямпольская и глава управления президента по внутренней политике Андрей Ярин.

Согласно ст. 68 Конституции, государственным языком на всей территории РФ является русский. При этом республики вправе устанавливать свои государственные языки, а в госучреждениях, органах власти и местного самоуправления они употребляются наряду с русским. В Татарстане, например, это татарский, в Башкирии – башкирский, а в Якутии – якутский.

По поручению президента Институт языкознания (ИЯз) РАН разработал программу по сохранению языков народов России, рассказал «Ведомостям» его директор Андрей Кибрик. Сотрудники института также создали и реестр – всего в нем 155 живых языков (сколько и по данным Всероссийской переписи населения 2020–2021 гг.), сообщил он. По словам Кибрика, реестр готов к использованию государственными инстанциями и находится в открытом доступе.

ИЯз РАН делит все языки страны на три группы: живые, заснувшие и исчезнувшие. К живым относятся языки, которые постоянно используются в общении. Заснувшие языки представляют их носители, а также люди, которые частично выучили их или помнят отдельные слова. На исчезнувших не разговаривает никто. Такая классификация описана в аналитической записке от декабря 2023 г., которую институт предложил использовать при разработке и реализации государственной языковой политики.

Из 155 используемых языков у подавляющего большинства ограничены сферы применения. Не менее трети языков больше не передаются из поколения в поколение, говорится в разработанной институтом программе по сохранению языков.

Например, в государственной системе образования задействовано 105 языков, из них 24 – в качестве языка обучения, 81 – в качестве учебного предмета, следует из Стратегии государственной национальной политики на период до 2025 г. Всего же в России используется 277 языков и диалектов, сказано там же. Наряду с этим в документе приводятся определенные проблемы, среди которых частичная утрата этнокультурного наследия.

Еще 13 языков считаются исчезнувшими с начала XX в., например алеутский, югский и тазовский. Тогда как заснувших языков всего два: ороцкий, носители которого базировались в Хабаровском крае (последний из них умер в 2008 г.), и сойотский – его использовало население Бурятии (исчез в 1970-х, но предпринимались попытки его преподавания в школе), сказано в аналитической записке ИЯз РАН.

Разработанная программа по сохранению языков опубликована 9 сентября 2024 г. на сайте института. Она рассчитана до 2034 г. и направлена на то, чтобы через 10–12 лет в России повысилась жизнеспособность языков. В 2025–2026 гг. предполагается создание отдельного федерального органа. Его задача будет состоять в реализации языковой политики и в открытии региональных и локальных центров по мониторингу состояния языков. В 2027–2034 гг. сеть таких центров планируется расширить.

«Ведомости»

За 2024 год из России депортировали больше 80 тысяч мигрантов-нелегалов

В 2024 году судебные приставы выдворили из России свыше 80 тысяч мигрантов за нарушения миграционных правил. Это почти вдвое больше, чем в 2023 году. Об этом сообщает ТАСС со ссылкой на источники в Федеральной службе судебных приставов России.

По словам собеседника агентства, к декабрю 2024 года по решениям судов из России было принудительно выдворено более 80 тысяч мигрантов-нелегалов и лиц без гражданства. Только из Москвы и Московской области выслали более 23 тыс. мигрантов-нелегалов. Суды признали их виновными в совершении административного правонарушения, предусмотренного ст. 18.8 КоАП РФ (нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства правил въезда в РФ либо режима пребывания (проживания) в РФ). В следующие пять лет нарушители не смогут вернуться на территорию России.

Надо отметить, что за весь 2023 год из России депортировали более 44,2 тыс. иностранцев-нелегалов и лиц без гражданства в 60 государств. Годом ранее было выдворено 26,6 тыс. иностранных граждан и лиц без гражданства в 47 стран.

РИА «Новый День»

Российские вузы перейдут на новую схему обучения в сентябре 2026 года

Российские вузы перейдут на новую систему высшего образования с 1 сентября 2026 года, сообщает РИА Новости.

«Переход всех российских университетов на обновленную систему высшего образования планируется с 1 сентября 2026 г.», – рассказали в агентству в Минобрнауки, добавив, что к этому сроку будут подготовлены и утверждены соответствующие правовые акты.

При этом студенты, обучающиеся по уже действующим образовательным программам, смогут завершить освоение тех программ, на которые они поступали.

Министр науки и высшего образования РФ Валерий Фальков говорил в конце декабря 2024 года на совещании с ректорами российских вузов, что 2025 год будет посвящен переходу на новую модель высшего образования. В российских университетах, по его словам, ожидается увеличение количества бюджетных мест на приоритетные направления, в рамках которых готовят инженерно-технические, педагогические и медицинские кадры.

РИА «Новый День»

Мазутное бедствие в Крыму: ситуация может ухудшиться – Аксенов

Ситуация с мазутным загрязнением побережья в Крыму после крушения танкеров в Керченском проливе может ухудшиться. Высок риск увеличения масштабов загрязнения до уровня Краснодарского края. Такое заявление сделал глава Крыма Сергей Аксенов.

По его словам, на данный момент в Крыму не зафиксировано выброса значительных объемов мазута. При этом на полуострове выявили и устранили 44 факта загрязнения нефтепродуктами, уточнил Аксенов. Он добавил, что с 21 декабря до 8 января вывезено 265 тонн загрязненного мазутом грунта, очищено 84 км побережья.

«Однако, согласно прогнозам, существует высокий риск того, что положение может ухудшиться и масштабы ЧС могут быть сопоставимы с ситуацией в Краснодарском крае», – предупредил глава РК.

Аксенов отметил, что необходимо не допускать выброса нефтепродуктов на берег, а оперативно устранять загрязнение в морской акватории. По его словам, на сегодня – это главная задача.

Кроме того, продолжил он, важно организовать патрулирование 100% побережья. «Выявление мазута на берегу должно быть максимально быстрым, устранять загрязнение в течение суток. Особое внимание – труднодоступным участкам (камни, скалы) и волнорезам», – подчеркнул Аксенов.

Глава Крыма также отметил, что будет рассмотрен вопрос создания дополнительного павильона для помощи пострадавшим от мазута птицам, поскольку возможности сафари-парка «Тайган» ограничены.

По данным МЧС России, в Крыму за сутки выявлены семь фактов загрязнения береговой полосы. Работы по очистке побережья на шести участках уже завершены. Продолжается ликвидация загрязнения длиной 2 км в Сакском районе – на участке от аквапарка «Банановая Республика» до пляжа «Солнышко», отметили в ведомстве. Кроме того, ведется очистка более 2 километров побережья в Ленинском районе.

Накануне пятна мазута достигли побережья Евпатории на западе Крыма. Как сообщил мэр города Александр Юрьев, «выбросы носят единичный характер». Коммунальные службы в тот же день приступили к очистке берега, заверил он.

РИА «Новый День»

Депутат рассказал о популярных в 2025 году схемах мошенничества

В 2025 году среди мошенников будут популярны схемы с использованием QR-кодов и ложных инвестиционных платформ. Об этом РИА Новости рассказал член комитета Государственной думы по информполитике Антон Немкин.

«Мошенники создают сайты, предлагающие вложения в криптовалюту или другие финансовые инструменты. Эти платформы выглядят профессионально и внушают доверие. После внесения средств жертва теряет доступ к аккаунту или обнаруживает, что вывести деньги невозможно. Подобные схемы часто сопровождаются агрессивным маркетингом через соцсети», — сказал он.

Депутат подчеркнул, что сохранит популярность и схема с QR-кодами, при сканировании которых жертва перенаправляется на сайт с предложением об оплате «обучения» для возможности получить высокооплачиваемую работу. «Люди теряют деньги, а вакансии оказываются фальшивкой», — добавил Немкин.

Лента.ру

6. СВО

Два сотрудника МЧС погибли при тушении пожара после атаки дронов в Энгельсе

При ликвидации возгорания на промышленном предприятии в Энгельсе Саратовской области, которое возникло после атаки беспилотников Вооруженных сил Украины (ВСУ), погибли два сотрудника МЧС. Об этом 8 января сообщил глава региона Роман Бусаргин.

«К сожалению, в результате ликвидации есть двое погибших — сотрудники пожарной службы МЧС. Также один специалист госпитализирован в больницу», — написал губернатор в своем Telegram-канале.

Бусаргин рассказал, что площадь возгорания возросла, и из-за этого в Энгельсе введут режим ЧС. Кроме того, специалисты управления Роспотребнадзора весь день берут пробы воздуха в районе пожара. Превышения норм по загрязняющим веществам не обнаружено.

Ранее в этот день губернатор Саратовской области сообщил, что Саратов и Энгельс подверглись массовой атаке БПЛА, и одно из промышленных предприятий было повреждено. При ударе дронов никто не пострадал.

Позже на горящем после атаки беспилотников предприятии развернули оперативный штаб. Бусаргин тогда добавил, что сил и средств для локализации пожара достаточно.

Кроме того, в ночь на 8 января губернатор региона сообщил, что средства противовоздушной обороны (ПВО) сбили дрон над Энгельсом и его обломки попали на промышленный объект.

«Известия»

ВСУ в Курской области потеряли более 50 тысяч военнослужащих

За время боев в Курской области ВСУ потеряли больше 50 тысяч военных, сообщило Минобороны России. «Всего за время боевых действий на Курском направлении противник потерял более 50 120 военнослужащих», — отметили в ведомстве.

Также ВСУ лишились: 294 танков; 217 боевых машин пехоты; 160 бронетранспортеров; 1515 боевых бронированных машин; 1430 автомобилей; 347 артиллерийских орудий; 44 пусковых установок РСЗО, в том числе 13 HIMARS и шести MLRS производства США; 16 пусковых установок ЗРК; восьми транспортно-заряжающих машин; 89 станций РЭБ; 13 РЛС контрбатареинной борьбы; четырех РЛС ПВО; 29 единиц инженерной и другой техники, из них 15 инженерных машин разграждения, одной установки разминирования УР-77, а также семи бронированных ремонтно-эвакуационных машин и командно-штабной машины.

За прошедшие сутки потери противника составили свыше 290 военнослужащих, танк, бронетранспортер, четыре боевые бронированные машины, четыре автомобиля и три артиллерийских орудия.

В министерстве подчеркнули, что операция по уничтожению формирований ВСУ продолжается.

РИА Новости

Трамп не пойдет на уступки Путину в вопросе Украины, заявил Келлог

Избранный президент США Дональд Трамп не планирует делать уступки российскому лидеру Владимиру Путину в вопросе урегулирования украинского конфликта, заявил в среду спецпосланник по Украине в администрации Трампа Кит Келлог.

«Важно понимать, что он не пытается что-то отдать Путину или россиянам. На самом деле он хочет спасти Украину и ее суверенитет», — сказал Келлог в эфире телеканала Fox News.

Трамп, по словам спецпосланника, намерен добиваться урегулирования конфликта на «справедливых и честных» условиях. Он выразил уверенность, что избранный президент уже в ближайшее время найдет способ урегулировать конфликт в рамках переговоров с Владимиром Путиным и Владимиром Зеленским.

Келлог также назвал крупнейшей ошибкой уходящего президента США Джо Байдена отказаться от диалога с российским лидером по урегулированию конфликта на Украине.

Ранее, выступая в своей резиденции в Мар-а-Лаго, Трамп заявил, что понимает позицию России, которая выступает против членства Украины в НАТО. Кроме того, избранный президент США заявил, что в курсе готовности Путина к контактам с ним, но считает это неприемлемым до официального возвращения в Белый дом. Политик добавил, что пока не может назвать приблизительную дату контактов с президентом России.

Трамп пообещал, что сможет добиться урегулирования украинского конфликта путем переговоров. Он не раз заявлял, что ему удастся разобраться с этим вопросом за один день.

В июне Путин выступил с инициативами по мирному урегулированию конфликта: Москва незамедлительно прекратит огонь и заявит о готовности к переговорам, если киевские власти среди прочего официально откажутся от намерений присоединиться к Североатлантическому альянсу.

РИА Новости

7. Разное

Об образе победы

В ближайшее время все идет к тому, что неформальное обсуждение условий мира на Украине перейдет в формальную плоскость и начнутся переговоры. Соответственно, всех волнует вопрос – а где мы готовы остановить войну, и что мы будем считать победой?

Неопределенность образа победы. Цели войны (денацификация и тп) были сформулированы настолько обтекаемо, что наше беспокойство на тему того, а что в итоге руководство назовет победой, вполне оправдано. Представляется, что, к примеру, неприемлемость членства Украины в НАТО потребовалось подтвердить публично из-за опасений – не будет ли это требование слито на будущих переговорах. В то же время, прямые договоренности с США (если и когда) вполне заслуживают звания большой дипломатической победы. Однако, пока консенсуса касательно того, какой нам нужен «образ» победы, нет. Ниже описание нескольких вариантов.

Официальная версия. Озвученные вслух стамбульские принципы с учетом «реалий на земле» для многих звучат как слишком скромное описание образа победы в войне, которую Россия уверенно выигрывает. Скромность требований может объясняться тем, что мы не хотим преждевременно раскрывать карты, а также и тем, что мы демонстрируем разумность требований – нас вполне устраивал Стамбул, на который Киев мог согласиться почти 3 года назад и избежать всех жертв. Подтверждение неприемлемости членства Украины в НАТО и

НАТОвских войск на Украине соответствует Стамбульским принципам и не добавляет к образу победы ничего нового.

Образ победы «партии мира». Нужно фиксироваться как можно быстрее и соглашаться на то, что предложит Трамп. Иначе все, что угодно: Трамп может обидеться, и США начнет помогать Украине «по полной»; НАТО вступит в войну; Киев спровоцирует нас на удар по «центрам принятия решений» где-нибудь в Польше, а там опять война с НАТО. Кроме искренних сторонников, это образ близок части прозападной элиты. Для них выход на переговоры о мире с США нужен, чтобы отменить персональные санкции и вернуться к спокойному отдыху на условной Лазурке.

Образ победы «консерваторов». Перекликается с «партией мира», но имеет другую мотивацию. Нужно забирать ту территорию, которую мы можем реалистично контролировать, не перенапрягая (в том числе очередной мобилизацией) наши ресурсы. Даже темпом последних месяцев нам придется еще очень долго освобождать левый берег. Все, что мы не сможем достичь на земле, мы постараемся прописать в мирных соглашениях. США готовы договариваться с нами всерьез и с учетом наших интересов, а прямые договоренности с США будут чего-то стоить.

Образ победы «практиков». Украине должно быть нанесено стратегическое поражение. Даже, если ее не примут в НАТО, ей нельзя позволить перевооружаться. А для этого нужно отрезать Киев от моря. То есть Одесса, Николаев, а там и коридор в Приднестровье.

Образ победы военных. Было пролито слишком много крови, нужно «довести дело до конца» - как в Великую Отечественную - до захвата столицы, иначе жертвы будут напрасными. Ответ на вопросы, а что потом со всем этим делать и как управлять, остается за скобками. Но цену они платить готовы.

Образ победы «идеалистов». Если оставить в живых враждебный режим, то «Вторая Украинская» неминуема. Только взяв под полный контроль всю территорию Украины, мы сможем свести к минимуму риск новой большой войны. А если мы начнем резво двигаться в сторону Львова, то Польша и другие соседи подтянутся к разделу территорий, что нас вполне устраивает. Вопрос достаточности ресурсов для победы и поддержания порядка также остается за скобками.

Образ победы остается пока очень размытым, консенсуса не только нет, но и позиции различаются весьма кардинально. Время пообсуждать вполне себе настало, ибо итоги войны будут оцениваться обществом, исходя из сформированных ожиданий - образа победы. А оценивать, весьма вероятно, придется уже весьма скоро.

ТГ- Профессор смотрит в мирь

Время специальных военных операций

Все честные люди доброй воли в мире сейчас задаются сакраментальными вопросами — и нет, это не классические «что происходит, кто виноват и что делать». Вопросы вот такие:

1. Почему Трамп угрожает захватить Гренландию у Дании, Панамский канал у Панамы, а Канаду просто присоединить к США?
2. Почему Алиев угрожает ликвидировать «армянский фашизм» вместе с Арменией и прорубить так или иначе коридор в Нахичевань?
3. Почему Эрдоган угрожает провести свою собственную СВО («Специальная Ваххабитская Операция») в Сирии против курдов?
4. Почему Израиль примитивно захватывает бесхозные сирийские территории в юго-западной Сирии и в режиме онлайн продолжает геноцид в Секторе Газа?
5. Почему ОАЭ фактически аннексирует Йеменский остров Сокотра и проводит политику направленную на расчленение Йемена?

Ответ на эти вопросы один и тот же, и он очевиден: Потому что международное право умерло, и сейчас границы стран обеспечиваются только и исключительно силой.

Поэтому сильные будут брать у слабых то, что смогут взять. ООН в целом и СБ ООН в частности, как и подавляющая часть международных институций — недееспособны либо полностью, либо частично.

К этому привели процессы расчленения Югославии и Косовский прецедент, которые приоткрыли ящик Пандоры, сейчас открытый нараспашку после активного внедрения в актуальную политику так называемого «порядка, основанного на правилах».

Поэтому в ближайшие годы привычный нам мир с точки зрения территориальных границ и сфер влияния — будет меняться. СВО на Украине — это один из важных процессов изменения мироустройства, но он не единственный.

Прекрасный новый мир, где отношения между странами и народами будут снова (хотя бы частично) определяться нормами международного права, наступит лишь после грядущей серии войн и локальных конфликтов, которые будут сопровождаться изменениями границ государств. По итогам этих болезненных процессов и будет сформирован новый миропорядок, где новые договоренности застолбят те изменения, которые мы будем наблюдать.

Задача РФ в этих процессах — выжить и преуспеть, в том числе и территориально, чему в первую очередь должно способствовать достижение целей СВО, что определит место России в прекрасном новом многополярном мире.

Русский Топ

Невоенный анализ-77. 8 января 2025

Вот так бывает – то нет невоенного анализа по месяцу, а то приходится второй через сутки пилить, потому что много всего значимого произошло. Итак, коротко, чтобы ничего не забыть.

1. Спецпредставитель Трампа по Украине Келлог после провала нахрюка в Курской области и «звёздного» (я издеваюсь) интервью Зеленского Лексу Фридману отложил запланированный визит в Киев. Ермак и Подоляк натужно попытались объявить это победой, но нет (тут мем с Денни де Вито).

2. Трамп дал большое интервью.

Журналист: Украина никогда не станет членом НАТО?

Трамп: Это всегда было понятно.

Биль, зрада, ошмётки разорванных дуп, разлетающиеся в разные стороны.

3. После заявления Трампа королевская семья Дании срочно поменяла королевский герб, увеличив изображение Гренландии. То есть продавать её они не намерены, иначе всё это не имело бы смысла.

Я на всякий случай прикупил акций завода, производящего «Этодугин Форте».

Вообще такой явный конфликт внутри НАТО делает всю организацию бесполезным куском тряпки при входе в общественный туалет.

4. Трамп сделал очередное заявление о необходимости аннексии Канады, «обосновав» это «морской блокадой Канады со стороны враждебных русских и китайцев». Если вы впервые слышите о такой блокаде, то вы не один такой – все офигели.

По Панаме также было озвучено, что там невидимые китайские солдаты в штатском (и под кроватью у Трампа тоже они прячутся).

5. Мексиканский залив Трамп намерен переименовать в «залив Америки». А Карибское море в KFC-море. «Пираты KFC», звучит. Простите, не сдержался.

6. Американским астронавтам Суните Уильямс и Бутчу Уилмору продлили срок пребывания на Международной космической станции. Экипаж, застрявший на орбите во время испытательного полета, вернется на Землю не раньше конца марта 2025 года.

Особенно забавно это читать после недавнего набега рассказчиков о том, как США перемагают всех в космосе. Бабку жалко, да, может помереть в космосе...

7. В Австрии вместо перевыборов могут дать возможность попытаться сформировать коалиционное правительство оппозиционной партии, которая на самом деле выиграла выборы (до этого это правительство пытались, сугубо демократично, сформировать из проигравших партий).

Если у неё получится и будет свой премьер-министр, то в полку Орбана и Фицо будет подкрепление (география СРИГН даёт себя знать в очередной раз, я уже писал об этом).

8. БРИКС стала больше на 280 миллионов человек. К ней официально присоединилась Индонезия.

9. Да, чуть не забыл! С этой недели для туристов из США в Великобритании вводится авторизация на въезд. Дружба цветёт и пахнет.

10. Илон Маск обвиняется в попытках вмешиваться в выборы в Германии, Британии и Франции. Макрон вообще пригрозил Маску арестом и конфискацией имущества.

11. Фицо заявил, что прекращение транзита газа через украинскую ГТС противоречит соглашению об ассоциации Украины с ЕС. То есть появился формальный повод разорвать это соглашение. Единство Запада едино как никогда!

Все всех любят, все со всеми дружат, все у всех пытаются что-то отжать.

Тут бы Дании и Германии уже бежать бы на приём к Императору Российскому, перстень целовать и нижайше просить о вассальном протекторате... бгг...Разместить в Гренландии С-400 и «Орешник», а не герб перерисовывать...

Запомнили инвестиционные рекомендации: попкорн и «Этодругин Форте».

P.S. За что там сдох миллион хохлов? Я не знаю, спросите Яценюка...

Александр Роджерс

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 29.12.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	101,68	▲ 1, 15
EUR	106,10	▲ 0, 15

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 9 января		Завтра, пт, 10 января				Сб, 11 января				Вс, 12 января				Пн, 13 января				
Местное время	13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19	01 07 13 19			
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Туман, %	4	20			17					85	84	33					47	
Температура, °C	-30 -28	-29 -28 -31 -26	-18 -17 -24 -27	-33 -34 -34 -30	-28 -24 -23 -20													
Ощущается как, °C	-37 -32	-33 -35 -38 -35	-27 -26 -34 -36	-41 -39 -42 -41	-41 -38 -35 -31													
Давление, мм рт. ст.	763 764	763 761 759 756	753 750 750 751	753 755 757 758	757 753 748 745													
Ветер: скорость, м/с	2 1	1 2 2 3	5 5 4 3	2 1 2 4	6 8 7 6													
порывы, м/с			9 8		7 10 14 13 11													
направление	Ю-В Ю-В	Ю-В Ю-В Ю-В Ю-В	Ю-В Ю-В Ю-В Ю-В	В В Ю-В Ю	Ю Ю Ю Ю													